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日商簿記1級＆全経上級ダウンロード講座
商会No.25【会計上の変更及び誤謬の訂正】

収録日：平成 25年 11月 08日

【出題実績】

日商出題傾向： 129回

全経出題傾向：

検定簿記講義(商簿) サク スッキリ 教科書

ページ数

◎説明あり、例題あり ○説明あり、例題弱い、△説明弱い、例題あり、×説明弱い、例題弱い

（「弱い」は「ない」を含みます）

各社とも、あまり触れていない論点となります。

減価償却やソフトウェアの論点がらみが多いと思います。

日商簿記では会計学 129回で出題されています。

ダウンロード講座および過去問ゼミの方は、過去問ゼミを参照して下さい
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内容に関しては、各社のテキストを参照して下さい。

ここでは、例題を何題か、こなしましょう。

解答は最終ページ

＜会計上の見積の変更＞

１期目の期首に購入した備品（取得原価 1,000,000 円、耐用年数 5 年、残存は 0）を定額法で 5
年で償却していたが、3 期目の期首に新たな資料を入手し残存耐用年数が 2 年である事が判明し

た。よって会計上の見積の変更として処理するが、当期の決算時の仕訳を示しなさい

＜誤謬の訂正＞

先の処理は、単純なミスによる事が判明したので、誤謬の訂正として処理する。仕訳を示しなさ

い

＜誤謬の訂正 2＞

期首商品は 30,000円、期末の商品は 60,000円、当期純利益は 200,000円である。

前期末の計算ミスが判明し、計算しなおしたところ 40,000円が正しい金額であった。

仕訳を示すとともに、株主資本等変動計算書（一部）を記しなさい。

株主資本等変動計算書（一部）

繰越利益剰余金

当期首残高 300,000
過去の誤謬の修正再表示によ

る累積的影響額

修正再表示後当期首残高

当期変動額

当期純利益

当期変動額合計

当期末残高
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＜解答＞

＜会計上の見積の変更＞

減価償却費 300,000／減価償却累計額 300,000

＜誤謬の訂正＞

繰越利益剰余金 100,000／減価償却累計額 100,000

減価償却費 250,000／減価償却累計額 250,000

＜誤謬の訂正 2＞

繰越商品 10,000 ／繰越利益剰余金 10,000

仕入 40,000／繰越商品 40,000
繰越商品 60,000／仕入 60,000

繰越利益剰余金

当期首残高 300,000
過去の誤謬の修正再表示によ

る累積的影響額

10,000

修正再表示後当期首残高 310,000
当期変動額

当期純利益 200,000
当期変動額合計 200,000
当期末残高 510,000


